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Gastroenterolog je revija Slovenskega združenja za 
gastroenterologijo in hepatologijo, ki redno izhaja od 
leta 1997. Od leta 2014 je revija z zunanjo recenzijo, 
od leta 2024 pa izhaja trikrat letno pod naslovom 
Slovenian Journal of Gastroenterology/Gastroente-
rolog. V tej in naslednjih številkah revije uredni-
štvo posebno pozornost namenja kliničnim potem 
za obravnavo bolnikov z boleznimi prebavil. 

Klinične poti so strukturirani, na dokazih temelječi 
načrti zdravstvene oskrbe, ki omogočajo standardi-
zacijo postopkov, izboljšujejo izide zdravljenja ter 
prispevajo k učinkovitejši rabi zdravstvenih virov. 
V tokratni številki so predstavljene klinične poti 
obravnave bolnikov z akutno jetrno odpovedjo, 
portalno hipertenzijo, presaditvijo jeter, holangio-
karcinomom, rakom želodca, incidentalomi v 
jetrih, nevroendokrinimi tumorji ter smernice za 
napotitve v gastroonkološko ambulanto in na abdo-
minalni ultrazvočni pregled. 

Poseben poudarek je namenjen anemiji zaradi 
pomanjkanja železa pri bolnikih s kronično vnetno 
črevesno boleznijo, ki predstavlja najpogostejši 
sistemski zaplet v tej populaciji. Predstavljena so 
priporočila za zdravljenje z intravenskimi pripravki 
železa, vključno z obravnavo hipofosfatemije, ki je 
klinično pomemben, a pogosto spregledan zaplet. 
Individualizirana izbira pripravka, spremljanje 
ravni fosfata in pravočasna prilagoditev zdravljenja 
so ključni za preprečevanje dolgoročnih zapletov. 

Obravnavane so tudi sodobne usmeritve pri presoji 
hemostaze pri bolnikih z napredovalo jetrno bolez-
nijo. Poudarjena je omejena uporabnost klasičnih 
presejalnih testov ter pomen klinične presoje in 
globalnih testov hemostaze. Pri načrtovanih inva-
zivnih posegih so kot varna in učinkovita alterna-
tiva transfuziji trombocitov predstavljeni agonisti 
trombopoetina. 

V številki je predstavljen tudi klinični primer bol-
nika z metastatskim rakom trebušne slinavke, pri 
katerem sta bili uspešno izvedeni endoskopsko 
ultrazvočno vodena holedohoduodenoanastomoza 
in gastroenteroanastomoza, kar potrjuje pomen 
naprednih endoskopskih tehnik v paliativni obrav-
navi takih bolnikov. 
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